



学思想 强党性 重实践 建新功

新郑市

以主题教育
推动高质量发展

主题教育开展以来,新郑市紧扣目标任务,精心组织实施,高规格起步、高质量落实,着力以主题教育推动高质量发展。

新郑市成立新郑市委主题教育领导小组,建立“一办七组”运作机制,每个工作组均由该市委常委会牵头负责,结合实际制订实施方案,强力推进各项任务落实落地。在认真学习上级主题教育实施意见的基础上,梳理出具体任务台账11类75项,落实主题教育目标清、任务明、措施实。抽调10名正科级干部、33名业务骨干组建10个调研工作组,驻点分包各乡镇(街道、管委会)、市直单位,专职对主题教育开展情况进行帮助指导。

新郑市把县处级领导干部作为开展主题教育的重点,突出示范带动,发挥引领作用。县处级领导集中学习385人次,集中讨论交流163人次。同步落实“领帮”制度,到分包联系点宣讲60次,一级讲给一级听,一级带着一级干。新郑市四大班子领

导围绕调研课题,到15个乡镇(街道、管委会)、89家企业开展调研,深入走访群众412户,现场协调解决问题29项。把开展主题教育与谋划推动发展紧密结合,梳理任务165项,切实把主题教育转化为推动发展的强大动力。锚定目标,大抓招商引资和项目建设,1~9月签约项目38个、总投资359亿元。聚焦调查研究重点事项和推动发展重点任务,新郑市还在8个领域围绕重大民生事项,梳理县处级领导干部牵头整改任务60项,已全部研究措施整改。在“学、干、改”上下功夫,新郑市1355个党组织依托“三会一课”、主题党日等平台,定期组织研讨交流,累计3.66万名党员参加。坚持开门抓教育,新郑市深入开展“进万家门、访万家情、办万家事、暖万户心”大走访,广泛征求群众、企业商户的问题和意见建议,收集梳理问题3851条、意见建议3683条,制定整改措施2040条。

中原区

用教育成效
增强群众获得感

主题教育开展以来,中原区紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,围绕“五个更加注重”,县处级领导班子以上率下、做好示范,各基层党组织和广大党员围绕中心工作、聚焦“学、干、改”,以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,确保主题教育见实效。

在主题教育中,中原区强化分级分类,精准把握关键重点。精心制订方案,迅速开局起步,加强分类指导。围绕抓好关键少数,全面落实重点措施。县处级领导班子对照理论学习方案,通过党委(党组)会议“第一议题”、理论学习中心组学习研讨等形式,不断深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。9月21日至23日,中原区委举办第一期读书班,全区县处级领导干部利用3天时间集中学习研讨,为各参学单位开展理论学习作示范。区委主要领导带头,深入分包领域和党支部联系点调研指导,围绕科技服务业

和都市型工业“双引擎”,带动四大班子确定调研选题69项。坚持小切口做好大文章,选取问题楼盘攻坚化解、府院联动、一站式多元解纷机制等开展解剖式调研。

坚持务实重干,推动基层见行见效。中原区各领域基层组织立足实际、对标对表,以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日等,认真制定学习计划,党(工)委(党组)开展理论学习中心组学习研讨123次、基层党组织开展集中学习1622次。深入查摆改不足。各基层党组织和党员坚持边学习、边对照、边检视、边整改,落实公开征求意见和评价制度,拓宽群众参与渠道,广泛征求辖区党员、群众意见建议,形成问题整改清单,制订整改方案、建立整改台账、细化整改措施,充分运用党的创新理论研究新情况、解决新问题,以主题教育的新成效增强群众获得感。

金水区

问题整改不松手
服务群众实打实

主题教育开展以来,金水区在贯彻落实上练功,扎实推动主题教育走深走实,将问题整改,推进高质量发展与主题教育统筹推进,实现主题教育“开门红”。

科学安排、周密部署,推动各项工作落地见效。全区组建筹备专班,传达学习各级主题教育会议精神,发放《习近平著作选读》等学习资料,实现全区参学单位和基层党组织全覆盖。制订出台实施方案和重点任务措施清单,描绘主题教育“任务书”“流程图”。

将理论学习贯穿主题教育始终。该区区级领导到分管联系单位开展党课宣讲,指导基层单位和广大党员全面深入开展理论学习,扎实推进理论宣讲“七进”活动。针对流动党员流动性强的问题,创新开展在线领学,协调流入流出党组织抓好共

管共育,实现全员覆盖。

推动高质量发展是主题教育的落脚点。金水区坚持以学促干,聚焦堵点难点大兴调查研究之风,倡导务实重干,坚决扛稳“勇做全市发展‘火车头’、创新‘发动机’”重大责任使命,大抓招商和项目进度。上半年,金水区经济总量首次迈进全国城区半年“千亿俱乐部”,实现1520亿元。

聚焦问题短板,狠抓整改,拓展建立专项整治清单,细化分工,上下联动抓好整改落实,以真抓实干成果检验主题教育成就。

在主题教育开展过程中,全区明确工作规范,推动主题教育取得实效。加强统筹协调,抓好宣传引导坚持开门抓教育,注重正面宣传引导,动员群众参与,严防主题教育中可能出现的形式主义苗头倾向,确保主题教育方向不偏、力度不减。

二七区

实现主题教育
与民生服务互促共进

主题教育开展以来,二七区聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,迅速谋划部署、精心组织实施,切实把党的创新理论转化为指导实践、推动工作的强大力量。

在主题教育中,科学统筹、扎实推进。二七区把主题教育作为首要政治任务,51名县处级干部点对点分包镇街道、区直部门,175名街道班子成员联系分包村(社区),采取书记讲党课、专家授课、个人自学、分组讨论、实地教学、集中研讨“六种方式”,运用第一议题、中心组学习、“三会一课”学讲评、主题党日、业务讲堂、实践研学等“七种方法”,推动理论学习全覆盖。

真学真用、真抓实干。把握人民立场、群众观点、实践方法,学思用贯通、知行统一。二七

区以打造“安居”工程为带动,全力解决群众回迁安置等问题;以打造“乐业”工程,统筹高成长服务业和低碳科技型工业“双轮驱动”,加快推进嵩山路科创产业发展轴、大学路健康服务及消费提质发展轴、京广路总部经济及特色商业发展轴的97个产业项目,为高质量发展注入强劲动能。

深入基层、落地落实。二七区以党建引领网格化基层治理为载体,深化“三联一创 五微共治”行动,实行“四个一(一区一岗一队一组)+双报到”机制,落实村(社区)“五百四知”服务举措,全区设立党员责任区、示范岗1622个,“双报到”党员2452人,为群众办实事1585件,实现主题教育与民生服务同题共答、互促共进。